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Nyhetsbrev april 2025 
Projekt Upplevelsenäring – kultur och besöksnäring i samverkan 

  

 

Fakta om projektet 
Projekt: Upplevelsenäring - kultur och besöksnäring i samverkan  

Målgrupp: Aktörer inom kultur- och besöksnäring, samt offentliga och andra aktörer som ingår i 

systemet för plats- och destinationsutveckling 

Projekttid: januari 2023-december 2025 

Partners i projektet: Lysekil kommun, Innovatum Science Center, Trollhättan Stad, Fredrikstad 

kommune, Østfold Kunstnersenter och Visit Fredrikstad & Hvaler 

Finansiärer: Interreg Sverige – Norge och Fyrbodals kommunalförbund 
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LEDARE 
Upplevelsenäringen mår bra av korsbefruktning 

Den 9–10 april står Lysekils kommun värd för det tredje stormötet i Interregprojektet 

Upplevelsenäring – kultur och besöksnäring i samverkan. Förutom att det ger oss tillfälle att visa 

för konferensens deltagare vad vi har att erbjuda, ser jag mest fram emot de givande och levande 

diskussioner som stormötena alltid skapar.  

En av de stora vinsterna med att mötas på det här sättet, och att vara med i projekt med 

deltagare från olika verksamheter, platser och branscher, är att det ger nya perspektiv på den 

egna verkligheten. Mångfalden av erfarenheter och utifrånblicken är avgörande för innovation, 

utveckling och långsiktig bärkraft – på vårt område liksom på andra.  

Lysekil har bra erfarenheter av att arbeta i gränsöverskridande konstellationer och ett gott rykte 

som partner i olika projekt, något som vi haft stor nytta av genom åren. Och jag tror att vi alla kan 

vara överens om att lösningarna på samtidens utmaningar inte är mindre utan mer samarbete? 

Temat på stormötet är: ”Hur svårt kan det va?”. Det syftar förstås på den tes som ligger till grund 

för projektet. Det vill säga att kulturliv och besöksnäring ofta berikar varandra, men att 

samarbetet behöver utvecklas. När projektet under 2025 går in på slutvarvet kan vi konstatera 

att ja, vi behöver skruva på strukturer och metoder, men så svårt är det kanske ändå inte. Vi har 

under projektets gång identifierat möjliga vägar och i flera fall också börjat ta oss fram på dem 

med konkreta åtgärder. Glaset har gått från halvtomt till halvfullt. Nu ska vi bara hålla riktningen 

och öka takten! 

En annan av projektets viktiga insikter är att det är tillsammans som kulturlivet och 

besöksnäringen kan skapa riktigt stora värden, och då inte bara för besökare utan även för 

boende och samhälle, till exempel genom att initiera till liv och rörelse i en stad, locka turister 

som spenderar pengar på orten och ge fler arbetstillfällen och ökade inkomster till näringsliv och 

kommun.  

Kontentan är att det vi kallar upplevelsenäring lämpar sig dåligt för att styckas upp i små prydliga 

bitar och stoppas in i förslutna fack. Tvärtom behöver vi öppna upp området och låta alla olika 

verksamheter, aktörer idéer och initiativ korsbefruktas. Eventuella ideal om renodlade, 

avgränsade fält bör ersättas av en mer vildvuxen flora. Det kräver kanske att man ger och tar lite 

grann, men i slutändan vinner alla på det! 

 

Cia Säll, projektledare Upplevelsenäring och destinationsstrateg i Lysekils kommun 
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I korthet 

Projektet Upplevelsenäring – kultur och besöksnäring i samverkan ska bidra till att samla fältets 

aktörer i ett gemensamt ekosystem med syftet att fungera systemförändrande för ökad 

livskvalitet. Det ska öka och sprida kunskapen om upplevelsenäringens potential för bosatta, 

besökare och samhälle, skapa incitament, metoder och system för samverkan mellan kultur och 

besöksnäring, samt utveckla attraktiva, långsiktiga och hållbara upplevelser på relevanta 

marknader.  

 

NYHETER 
HÅLLBARHETSCERTIFIERING  

Inspiration och vägledning för ökad hållbarhet 

Nu ska Lysekils kommun hållbarhetscertifiera invigningen av de årliga Kulturdagarna i 

samarbete med företaget Greentime och som en del av Interregprojektet Upplevelsenäring – 

kultur och besöksnäring i samverkan. 

”Syftet är att kommunenens egna event ska bli mer hållbara, men också att vi ska vara en 

kunskaps- och inspirationskälla för andra”, säger Kajsa Flink, evenemangssamordnare Lysekils 

kommun.  

Certifieringen bygger på ett digitalt verktyg som Greentime utvecklat. Syftet är att skapa en 

struktur för hållbarhetsarbetet för att kunna bryta ner området i hanterliga, konkreta steg. I 

verktyget tas hållbarhetsbegreppets alla tre dimensioner upp – miljö, sociala aspekter och 

ekonomi. 

”Det viktigaste är det systematiska arbete som vi gör med att gå igenom alla frågor – från 

planering till genomförande. Vi ser det som en inspirerande och utvecklande checklista som inte 

bara hjälper oss att skapa fler hållbara, bärkraftiga upplevelser utan också kan höja kvaliteten på 

genomförandet”, säger Kajsa Flink.  

Själva certifieringen får man då ett antal kriterier uppfyllts. Den utfärdas samt kontrolleras sedan 

av tredje part. Kajsa Flink säger att målet är att kunna fortsätta att certifiera fler evenemang, men 

minst lika viktigt är att vara ett gott exempel och kompetensresurs för lokala fristående aktörer.  

”Ett dokumenterat hållbarhetsarbete skapar trovärdighet, attraktionskraft och engagemang, 

oavsett om det är stora eller små event.” 
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Fotnot: Stormötet i Interregprojektet Upplevelsenäring – kultur och besöksnäring i samverkan i 

Lysekil 9–10 april kommer att användas som ett test på den kommande 

hållbarhetscertifieringen.  

 

MEDIER OCH MARKNADSFÖRING 

Tips på hur du når ut med ditt evenemang 

I norska Fredrikstad är de så kallade NokPrek en del av Interregprojektet Upplevelsenäring – 

kultur och besöksnäring i samverkan. Det är ett koncept för en informell mötesplats för 

stadsutveckling, kultur och inspiration där människor från olika sektorer träffas för att diskutera 

och reflektera kring ett aktuellt ämne.  

En av träffarna handlade om PR-arbete 

för upplevelsenäringen och den 

inledande presentationen hölls av den 

erfarne resejournalisten Odd Roar 

Lange.  

”Han gav många enkla och bra tips som 

kan göra skillnad både för större och mindre aktörer. Gör man ett systematiskt och långsiktigt 

arbete, vet vad man vill berätta och bygger upp ett förtroende hos medierna har man stora 

chanser att nå ut”, säger Cia Säll, projektledare Upplevelsenäring och destinationsstrateg i 

Lysekils kommun, som var med på träffen. 

Hon lyfter upp några tips:  

• Gör en plan för PR-arbetet redan när du planerar evenemanget. 

• Skriv dina pressmeddelande som en kort, färdig artikel som mediet enkelt kan 

publicera. Bifoga bilder. 

• Hitta en vinkel som är relevant och intressant, till exempel genom att anknyta till 

något aktuellt. 

• Ring och prata med journalisten först, skicka sedan pressmeddelandet direkt efteråt.  

• Prioritera att höra av dig tidigt i veckan och tidigt på dagen.  

 

Cia Säll vill också lyfta fram de personer som satt i publiken. Med på träffen var bland annat 

ledning från både hotell och kulturhus, olika representanter från besöksnäringen, kockar och 

andra från mat- och restaurangbranschen, teaterfolk, fastighetsutvecklare, offentlig förvaltning 
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som kulturrådgivare och kulturutvecklare och destinationsbolag Visit Fredrikstad & Hvaler, som 

även var värd för sammankomsten.  

”Fredrikstad har verkligen lyckats med att få människor från olika sektorer att mötas. Det är 

inspirerande och något som jag vill se mer av även i Lysekil”, säger hon.  

 

UNDER YTAN 

Konst som skapar havsmedvetenhet – och hållbar samverkan 

Delprojektet “Möt marinbiologin genom konsten” handlar om konst som verktyg för en 
samhällsdialog om hållbarhet och havsmedvetenhet. Det är en mötesarena och ett samarbete 
mellan den marinbiologiska spetsutbildningen på Gullmarsgymnasiet i Lysekil, konstnären och 
bildpedagogen Annika Rockström, Havets Hus, Konsthallen i Trollhättan och kommunerna inom 
projektet. 

Projektet startade hösten 2023 och elevernas bilder har bland annat visats på Havets hus under 
Lysekils Kulturdagar och på Trollhättans konsthall under vintern 2025 i en utställning med titeln 
Under ytan.  

Ett av syftena med delprojekten är att ge eleverna tillgång till ett konstnärligt språk och en 
träning i att uttrycka vetenskapliga forskningsresultat via konsten, men också att uppmuntra till 
gränsöverskridande och hållbara samarbeten. 

”Vi ville dels skapa en mötesplats där eleverna kan utforska och kommunicera kring havets liv, 
dels skapa samverkan mellan skolan, aktörer inom upplevelsesektorn, professionell 
konstutövning och allmänheten”, säger Annika Rockström. 

Utställningen Under ytan går nu vidare och ska visas publikt på Tjärnö marina laboratorierum 
utanför Strömstad senare i vår.  

I en utvärdering som parterna gjort konstateras att delprojekten nått fler av de övergripande 
målsättningarna med projektet Upplevelsenäring: 

• Platsutveckling och evenemang används som verktyg för att stärka samverkan och 
hållbarhet inom kultur- och besöksnäringen. 

• Bättre och långsiktiga samarbeten och nätverk. 

• Fler hållbara upplevelser. 

”Under Interregprojektets stormöte i Lysekil kommer de medverkande eleverna presentera sitt 
arbete och under hösten kommer vi att ha workshops för att tillsammans ta fram former för hur 
det som byggts upp hittills ska fortleva”, säger Cia Säll, projektledare Upplevelsenäring och 
destinationsstrateg i Lysekils kommun.  
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VI PRESENTERAR 
Hallå Simon Strandvik, vem är du och vad gör du?  

”Jag är agronom i grunden och driver sedan 2014 

företaget Greentime. Vi erbjuder dels ett digitalt verktyg 

som hjälper evenemangsarrangörer att agera mer 

hållbart, dels en tredjepartscertifiering av evenemang. 

Just nu arbetar vi med Lysekils kommun med målet att 

de ska certifiera invigningen av Kulturdagarna.  

Hur kom det sig att du startade Greentime?  

”I botten finns förstås ett engagemang för 

hållbarhetsfrågor. Att jag valde just evenemang beror bland annat på att de ofta är 
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välexponerade och ger en bra möjlighet att skapa engagemang kring hållbarhet. De ger också en 

möjlighet att bryta ner det ganska komplexa området till konkreta åtgärder som gör skillnad på 

riktigt.” 

Förklara lite om hur verktyget fungerar?  

”Det består av 130 noga utvalda frågor inom fyra nyckelområden och innehåller också en CO2-

kalkylator. Syftet är att hjälpa arrangören att strukturera och arbeta metodiskt med 

hållbarhetsområdets alla tre dimensioner – de miljömässiga, sociala och ekonomiska. Det är en 

kontinuerlig process där man hela tiden lär sig mer och blir bättre.” 

Och om evenemanget lever upp till ett visst antal kriterier kan det bli certifierat? 

”Precis, en oberoende revisor granskar svaren, kontrollerar evenemanget på plats så att 

planeringen och det verkliga genomförandet stämmer överens och återkopplar med sina 

iakttagelser. Många arrangörer anser att det är viktigt att kunna kommunicera att de är 

certifierade, men alla har nytta av själva arbetet med verktyget.”  

Vad kan den nyttan vara?  

”Vi menar att ett systematiskt hållbarhetsarbete är värdeskapande och ofta höjer kvaliteten på 

evenemanget. Det kan handla om att man jobba mer effektivt och strukturerat, lockar till sig 

bättre samarbetspartners eller medarbetare, stärker varumärket och attraherar fler besökare. 

Förutom att man då är mer hållbar förstås och lever upp till lager och regler.” 

Passar era tjänster också mindre lokala evenemang i Lysekil? 

”Absolut, eftersom det kan anpassas till sammanhanget och alla evenemangsarrangörer har 

nytta av att arbeta strukturerat och långsiktigt. Nu tar vi sikte på att Kulturdagarnas invigning 

certifieras och sedan kan den kompetensen som kommunen utvecklar i det arbetet göra nytta 

på alla nivåer.”  
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PÅ GÅNG 
KOMMANDE STORMÖTE I LYSEKIL  

Den 9–10 april 2025 arrangerar Lysekil ett stormöte för Interregprojektet Upplevelsenäring – 

kultur och besöksnäring i samverkan. Temat för stormötet är samverkan under rubriken: ”Hur 

svårt kan det va?” och syftet är att diskutera och inspirera kring frågor som rör fältet 

”upplevelsenäring”. Utöver föreläsningar, soffsamtal och workshop blir det också smakprov på 

upplevelser i området.  

Om du inte redan anmält dig är det dags nu, det finns ett fåtal platser kvar. 

  

För frågor om programmet, kontakta projektledare Cia Säll: 

Cia.Sall@lysekil.se 

För praktiska frågor, kontakta delprojektledare Kajsa Flink: 

Kajsa.Flink@lysekil.se 

Läs mer om stormötet på Lysekils kommuns hemsida:  

Upplevelsenäring - Lysekils kommun 

 

Nytt nyhetsbrev kommer innan sommaren. Hör av dig om du 
har frågor, idéer eller förslag på innehåll! 
 

Cia Säll, projektledare och destinationsstrateg 

Cia.sall@lysekil.se  0523-613162 

Kajsa Flink, delprojektledare och eventsamordnare  

Kajsa.flink@lysekil.se 0523-613165  

 

 

https://www.lysekil.se/4.d2491251932723cf9e8fa5e.html
mailto:Cia.sall@lysekil.se
mailto:Kajsa.flink@lysekil.se
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